

流动人口可就地办理准生证

记者从国家人口计生委获悉，国家人口计生委3日专门下发通知，就全面公开服务事项、切实简化办证流程、解决流动人口等人群办证难问题、加强服务窗口建设、强化责任落实和监督提出了明确要求。

通知要求，各地要加大主动公开力度，将与群众密切相关的计划生育证件的办理依据、条件、程序、时限、需要提交的全部证明材料的目录、申请表式样、是否收费、服务承诺等信息在网站、办事场所等进行公开，使群众了解服务内容和流程。

同时，要进一步精简群众办理计划生育相关证件时所需材料。对材料不齐全的，要一次性书面告知当事人需补齐的全部材料。对于办理第一个子女生育服务证(登记)、独生子女父母光荣证、流动人口婚育证明或者出具婚育情况证明等，符合办理条件且材料齐全的，即时办理。

此外，流动育龄夫妻双方户籍所在地、现居住地乡(镇)、街道均有责任为其办理第一个子女生育服务证(登记)，并实行首接责任制。对于流动育龄夫妻因长期或多次、多地流动无法证明婚育状况、信息核实确实存在困难等特殊情况，受理地可依据当事人的承诺，为其办理生育服务证(登记)。户籍所在地和现居住地要加强协调沟通，履行信息核查责任，不得相互推诿。要切实解决同一城市内人户分离、集体户口等人群的办证难问题。

通知指出，在县、乡镇(街道)政务大厅设立计划生育便民服务窗口，实行集中办证。同时，要主动接受媒体和群众的监督，通过“12356”阳光计生服务热线等渠道，及时处理群众反映的问题。要加强监督检查，对推诿、拖延或拒不办理的，要严肃处理，并追究有关领导和工作人员的责任。

(据《法制日报》)

带着患病母亲上学近8年 15岁女生感动乡邻



新华社杭州12月4日电 (记者韦慧)在浙江省仙居县下各二中的校门口，每天都有一名中年妇女傻傻地等着女儿放学，一站就是一整天。自从患上精神病，她就只认得女儿一个人。为照顾患病母亲，15岁的朱耀婷从小学开始便带着母亲去上学，日子一过就是8年。

朱耀婷8岁那年，母亲陈金芳精神病发作，父亲随之离家出走杳无音讯。从那以后，陈金芳只和女儿说话。

“她把爱全部寄托在了女儿身上，形影不离。”朱耀婷的外公对记者说。每天，这位老人用三轮车把母女俩送到学校门口(如图)。不管刮风下雨，当朱耀婷上课时，母亲就呆呆地守在校门口张望。中午放学后，朱耀婷就带着母亲来到食堂就餐。晚上放学，她便把母亲带回家。

尽管陈金芳神志不清，但女儿仍能感受到深厚的母爱。朱耀婷看电视，她就躺在边上睡觉休息；吃饭时，朱耀婷给她夹菜，她总是夹给女儿，对女儿说：“自己吃。”

“朱耀婷尽最大的努力来照顾妈妈。”下各二中党支部书记吴金叶告诉记者。每顿饭，朱耀婷都亲自给妈妈盛饭。她说：

“每次把饭端到妈妈面前，她都会笑一笑。”她还经常拿些简单的题目去“请教”妈妈，试图唤起她的回忆。

家庭的贫困和母亲的病情并没有让朱耀婷觉得难堪，她表现出了异常的开朗和懂事。虽然母女俩加上外公外婆的生活只靠每个月的低保和老年补助共400元维持，但是在全县慈善爱心捐款时，朱耀婷却捐出了学生中最多的8元钱。

“我最大的愿望是妈妈的病能治好。”朱耀婷说。得知朱耀婷和母亲的故事，仙居县第二人民医院决定免费给朱耀婷的母亲治疗。

朱耀婷所在学校免去了其母亲的餐费，把补助悄悄打进了朱耀婷的饭卡。近日，义乌商会决定资助朱耀婷一直到大学毕业。

朱耀婷和母亲的亲情感动了乡邻，她被学校评为“行为规范示范生”，也被选送为仙居的“慈孝之星”等。

“母女俩的不离不弃令人感动，这种纯真的亲情更是勾起了人们对于善良和纯真的回归。正是这种心底的触动，带动了爱心的汇聚。”浙江省社会科学院调研中心主任杨建华说。

国内航线燃油附加费今起下调10元

记者昨日从携程旅行网了解到，今起，国内航线的燃油附加费将下调，各航段的下调幅度均为10元人民币。

据悉，携程旅行网已收到吉祥航空公司下调燃油附加费的通知，自今日起，成人旅客乘坐800公里(含)以下航段，燃油附加费下调10元，由80元调整至70元；800公里以上航段，下调10元，由140

元调整为130元。儿童旅客乘坐航段的燃油附加费亦下调10元，800公里(含)以下航段，由40元下调为30元；800公里以上航段，由70元调整为60元。

按照联动机制，国内航线燃油附加费的涨幅度一致，继吉祥航空后，预计其他航空公司也将跟进下调。

(据新华网)

莫言将带5套服装3翻译领奖 借机宣传红高粱文化

今天，莫言将携夫人杜勤兰、女儿兼助理管笑笑，带上中山服、燕尾服等5套服装，从北京首都机场出发，前去瑞典领诺贝尔文学奖。

距离12月10日诺贝尔文学奖颁奖仪式只有一周时间。12月2日，陪同莫言前往瑞典领取诺奖的好朋友、山东省高密市文化广电新闻出版局局长邵春生向记者透露：中国作家莫言赴瑞典参加诺贝尔文学奖颁奖典礼的行程、日期和随从人员，现已正式确定。

借机宣传红高粱文化

莫言与邵春生的缘分始于文学，至今已有20多年交往。邵春生是高密市文化广电新闻出版局局长，莫言曾建议邵春生的写作道路由小说向诗歌转变。而邵春生至今都称莫言为“兄长”。

12月2日晚，他告诉记者，“莫言是我最尊重的老师、朋友，这一次很荣幸能够以‘诗人’的身份，跟随莫言去参加诺贝尔文学奖颁奖典礼。”

邵春生向记者透露，此次他陪同莫言去瑞典除了领诺奖外，还有另一个任务是，借莫言领奖之机，向世界宣传高密市的红高粱文化。

“我们的出发时间是12月5日，一起从北京出发，一行共10人，除了莫言本人和太太杜勤兰，女儿管笑笑，还有多位莫言的翻译，包括英语翻译、俄语翻译和西班牙语翻译等。”邵春生还透露，“莫言准备很充分，此次，莫言已准备了包括燕尾服、中山服、西装在内的5套服装，以备不同场合的需要。”

邵春生还透露，莫言的此次领奖行程安排相当“满”，今天从北京出发，6日抵达瑞典，他这次要去7到9天，到达后的第二天就会有演讲，在瑞典期间会有3到4场演讲，有3场重要的大学演讲。这几天莫言的手机一直处于关停状态，正是在为领奖期间的学术演讲活动做精心准备。

瑞典做好接待准备

12月2日晚，记者连线瑞典当地中文报记者唐兵，他透露了瑞典方面接待莫言的有关信息，他说：“对于莫言的接待工作，瑞典方面准备得很周到。莫言抵达斯德哥尔摩后，除了诺贝尔组委会派人接机外，瑞典外交部也会指派一名大使馆专员，前去接机。在莫言逗留期间一直会陪同他们。”

(据《齐鲁晚报》)

一架歼-7战斗机在广东汕头坠毁



昨日上午9时左右，一架军用飞机歼-7战斗机在汕头市金平区月浦街道护堤路赤窖路段坠落，飞行员跳伞，并安全降落。飞机坠毁时击中一房屋致大火，火势过大，浓烟滚滚。火灾发生时有4人被困，其中1人自行走出，3人受伤后送往医院救治。

歼7战斗机

歼7战斗机是中国空军主力战斗机之一，是中国在吸收米格21战斗机的技术基础上发展而来的。该机依靠本身所具有的飞行性能好、轻小灵活、低成本、高效率和使用维

护简单等技术特点，在中国海、空军战斗机装备系统中一直占据着相当重要的位置。歼-7已于2006年停产。

(据央视)

瑞安市咿加咿娱乐有限公司 新建项目环境影响评价环保信息公告

一、建设项目概况：

1.项目名称：瑞安市咿加咿娱乐有限公司新建项目

2.建设地点：瑞安经济开发区安阳南路699号

3.项目概况：本项目总投资500万元，建筑面积2400m²。共设置56个包厢，全年工作日为365天，营业时间为下午12:00—凌晨2:00。

二、建设项目对环境可能造成影响、环境保护对策和措施、环境影响报告书(表)提出的环境评价结论及环境影响报告书(表)简本详见<http://www.xyhbgs.com/>。

三、公众对建设项目有环境保护意见的，

应当自公告之日起十个工作日内，向环境影响报告书编制单位提出，也可将书面意见另外抄送负责该建设项目审批的环境保护行政主管部门。

四、联系方式

1.建设单位：瑞安市咿加咿娱乐有限公司

联系人：陈焱 联系电话：13587962030

2.环评单位：杭州环保科技咨询有限公司

联系人：翟栋梁 联系电话：0577-66615577

3.审批部门：瑞安市环境保护局

联系电话：0577-65827296

瑞安市咿加咿娱乐有限公司(筹)

2012年12月5日